



车祸现场遗落的鞋子。



6月25日是端午节,小雨。当晚8:30左右,在这个万家灯火团聚的时候,青岛市城阳区春阳路17号附近发生一场惨烈车祸,母亲当场身亡,6岁的女儿重伤。

事故发生后,城阳区人民医院出现了十余张陌生的面孔。原来,生命垂危的女孩被送往医院后,身边并没有家属。这些素不相识的好心人一边帮助寻找家属,一边前往医院准备为女孩筹集医疗费。在这个冰冷的雨夜,他们默默守护。



热心邻居为母女俩的不幸感到惋惜和同情。



邻居们在微信群里祈祷孩子平安,还建立爱心捐助群并捐款。

端午夜,青岛一对母女不幸遭遇车祸

十余陌生邻居 午夜默默守护

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 张晓鹏

母女遇车祸 致一死一重伤

25日晚8:30左右,在城阳区春阳路17号附近,一对母女过路口时不幸遭遇车祸。“撞出去得有十多米远,太惨了!妈妈当场死亡,孩子受重伤,希望孩子能挺过来!”现场多名目击者向记者描述。记者了解到,遭遇不幸的母女系青特小镇D区68号楼租客,孩子今年6周岁。被撞前,她领着孩子前往马路一侧的一家超市购买了火腿肠、糖果、辣条等小零食。

记者从目击者发来的一段现场视频看到,马路一侧一名成年女子俯身趴在地上一动不动,头顶上方停着一辆小型货车,其头部地面上有大量血迹渗出。马路另一侧,一名五六岁的小女孩躺在地上痛苦地挣扎,一只凉鞋散落,飞出去有七八米远,鞋带脱落,变成了一只拖鞋,可以想象当时的车祸冲击力确实很强。

另外一段视频则显示,肇事车辆是一辆车牌号为贵C91××的白色轿车。左侧大灯已经撞碎,车身引擎盖变形。“轿车直接把妈妈撞到了马路对面,对向行驶的小货车差点从头顶轧过去。”目击者表示,交警现场对肇事司机进行了酒精测试。“司机是一名三四十岁的男性,能看出来喝酒了,而且喝得还不少。”

联系不到家属 邻居医院守护重伤女孩

事故发生后,得知消息的青特小镇上千名业主的微信群瞬间就炸开了锅,大家纷纷为这对母女的不幸感到惋惜和同情。当晚,业主们就在微信群中上演了一场爱心接力。一部分业主通过朋友圈、小区现场走访等形式开启紧急寻人模式。“母女俩出了这样的事情,无法明确身份,必须第一时

间联系到家属妥善处理。”另一部分业主自发在朋友圈启动爱心款捐助,同时还有不少业主组队驾车前往医院,试图在没有联系到伤者家属的情况下,前往帮助缴费陪护。“这个夜晚出了这样的事故是悲惨的,但我看到邻居们抱成一团,把别人的孩子当成自己的孩子一样关心时,我无不感动到落泪。”一名业主说。

家住青特小镇35号楼的周女士得知受伤的孩子没有家人陪同,第一时间跟多名业主驾车赶往医院,帮助善后。她告诉记者,当晚事情发生后,她意识到受害者应该是小区的邻居,“事故现场附近就只有我们一个小区,母女俩遭遇这样的事情,太痛心了,必须能帮一把是一把。”周女士称,他们有十多人自发赶往医院,其中有好心邻居,也有路人和小区物业人员,一直等到26日凌晨1点左右,孩子做完开颅手术转入ICU,大家才陆续离开。

业主赵星辰也是其中一名前往医院帮助善后的好心邻居。她介绍称,事故当晚,很多邻居出动,联系物业在小区喊“大喇叭”,希望家属早点得到消息。但眼瞅着时间一分一秒过去,始终联系不到受害人家属,她坐不住了。“孩子抢救需不需要钱?一个人害不害怕?”想到这些,她第一时间就冲向医院,直到孩子做完手术才离开。“赶到的时候医院已经展开抢救,今天(26日)早上家属都陆续赶到医院,其中一名亲属看到了手术后受伤的孩子,头上缠着纱布,脸上插着管子,心都揪出来了。”

另外一名好心市民也称,当他们赶到医院时,小女孩正在4楼做手术,伤势非常严重,让人很心疼,“太可怜了,都是有孩子的人,我们当时都受不了,大家心里非常难受。”据介绍,小女孩的父亲当天晚上接近凌晨赶到医院,看到眼前发生的一切,整个人崩溃了。

记者了解到,这些好心人已经跟家属互留了联系方式。26日12时许,他们正在帮助家属查看

当晚的事发监控,同时,帮助寻找逝者丢失的黑色皮包。皮包内有当事人的身份证、银行卡等物品。

组建爱心捐助群 一小时就汇聚上百人

“多亏当时被好心人及时相救及报警救助,不然还不知道会发生怎样的情况。”一名受害者家属表示,孩子目前仍在抢救当中,他们家人很感谢好心邻居做出的善举。

“昨天晚上女孩做了开颅手术,凌晨出来后直接转入ICU,目前孩子还没醒……”6月26日8时许,周女士第一时间在小区业主群向关心孩子情况的邻居们告知了最新进展。“目前孩子还没脱离危险,孩子爸爸一直在哭,真的太揪心了。”9时许,周女士又在微信群里说。记者了解到,26日一早,周女士又跟邻居们赶往医院。同时,小区各大业主群正在筹划善款捐助。

26日下午5时许,记者了解到,在好心邻居周女士、赵女士等人的组织筹备下,大家为正在医院接受抢救的女孩组建了爱心捐助群。他们通过微信群、朋友圈等方式迅速积聚了爱心力量。截至18时许,此群已有上百人加入,大家你一百我二百地展开捐助。“捐助的善款我们会公开透明地直接转给受害者家属。”截至当晚9点记者发稿时,热心邻居的捐款已经接近2万元。

记者从城阳区人民医院获悉,受伤女孩目前仍在ICU抢救,未脱离生命危险。“祈祷孩子平安!”“端午安康的节日却发生这样令人痛心的意外!”不少业主留言,希望类似的悲剧不要再上演。

另外,记者从警方获悉,为救助孩子生命,相关部门在第一时间启动交通事故社会专项救助基金。为抢救费实行预先垫付制度,以保障事故受伤人员及时获得必要的抢救治疗。目前肇事司机已经抓获,事故原因正在调查中。

一岁娃被锁车内,母亲多次阻止民警破窗

孩子处境越来越危险,民警怒吼强行砸玻璃救人

本报菏泽6月26日讯(记者周清)“幼童被反锁车内”“粗心家长将孩子遗落车内”“孩子拍车窗求救无果”。近年来,这些关键词常常出现在大家的视线中。6月24日,菏泽市曹县街头再现危急一幕。

24日上午10时许,曹县公安局梁堤头派出所接到群众报警称,梁堤头镇夏庄街头一婴儿被困车内。民警迅速到达现场,原来一位年轻妈妈将仅有1岁的孩子留在车内去买东西,买完东西回来发现钥匙锁在车内,车门自动上锁。她一直用手拍车窗喊车内孩子,引来围观群众的注意,群众建议砸窗救人,却遭到了孩子

母亲的拒绝。热心群众这才拨通110报警。

由于天气炎热,车内孩子哭闹不止、满脸通红,民警决定砸窗救人,孩子妈妈还是拒绝,说备用钥匙马上送来。无奈之下,民警一边观察孩子情况,一边准备随时破窗。10分钟过去了,还是没有等来备用钥匙。民警准备出手,孩子妈妈仍然说再等一等。

民警怒吼,车玻璃重要还是孩子重要,说完便强行砸窗将孩子救出。此时孩子已经全身湿透,体力出现明显不支。民警赶忙催孩子母亲抱他到屋内消暑,所幸孩子无碍。

天气越来越热,夏天车里的

温度你无法想象。当气温达到35℃时,阳光照射15分钟,封闭车厢里的温度就能升至65℃。在这样的环境里,待上半小时就能致命,所以,千万不要把孩子一个人留在车内。

万一不小心将孩子单独落在了车内,大人要保持镇定,通过与孩子沟通使其保持情绪稳定,引导孩子自行从车内开门,同时拨打公安、消防等电话寻求专业援助。若短时间内无法打开车门,不要犹豫,果断砸窗,切不可因舍不得而耽误救援。孩子被救出后,要及时对孩子做一些散热、补水等措施。如果孩子有昏迷情况,要立即送医。



民警强行砸窗救出孩子。